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ММФ ствара базу за успех самита двадесеторице

  

Мање него недељу дана до почетка самита двадесеторице у Сеулу Савет директора
Међународног монетарног фонда одобрио је најрадикалнију у свом историјату
прерасподелу гласова у корист тржишта која се формирају и земаља у развоју. Он је
потврдио план прерасподеле квота и гласова у Фонду, који је усвојен приликом недавног
сусрета министара финансија двадесеторице у Кенџу (Република Кореја).

  

У првој тројки су САД, Јапан и Кина. Кина се премешта са 6. места на треће. Она замало 
није стигла Јапан, али је потисла 4 водеће европске државе – Немачку, Велику
Британију, Француску и Италију. На крају десеторице су Индија, Русија и Бразил -
партнери Кине у неформалном финансијско-економском клубу БРИК.

  

Карактеристично је да је међу чланицама тог клуба највише порасла квота Бразила – за
једну трећину, због чега се он први пут нашао у десеторици. Иначе је раст положаја свих
4 учесника БРИК-а том  клубу земаља омогућио да повећа свој удео од 3,5 на 14,2 одсто.
Реч је о  признању од стране Фонда раста улоге четворице у глобалној економији, -
сматра професор МГИМСО Сергеј Лузјањин.

  

„То је знатан продор, и та тенденција ће се убудуће наставити. Изгледа да ће током
наредних 5 година у оквиру ММФ земље у развоју и друге земље, које имају огроман
тржишни потенцијал, и политички, и економски и у оквиру Савета директора ММФ, и у
оквиру већ поменутих квота изравнати своје положаје. У том смислу земље БРИК
иступају у ММФ као сложна група, пружајући другим крупним економијама у развоју
пример тога како треба  да се бране своја права.“

  

Од националне квоте зависи, између осталог, удео мишлења неке земље при гласању у
ММФ. Размере квоте одређују и размере приступа кредитима и другим финансијским
производима Фонда. То су веома знатни износи ради подршке националним
економијама. Најзад, то је и питање политичког става не само у датом елитном клубу,
већ и у свету.

 1 / 2



Удео земаља БРИК у ММФ-у повећан са 3,5 на 14,2 одсто 
уторак, 09 новембар 2010 16:08

  

Није случајно што захтеви о прерасподели квота у корист тржишта, која се формирају, и
земаља у развоју стално наилазе на протесте од стране САД и земаља ЕУ. Оне имају
највеће пакете квота, а то значи да имају број гласова који фактички блокирају сваку
одлуку. Директор-распоређивач ММФ Доминик Строс-Кан је назвао данашњу
прерасподелу квота најфундаменталнијом променом распореда снага у Фонду током 65
година његовог постојања. Међутим, до тог историјског ревидирања је дошло за
половину на рачун прерасподеле квота међу самим земљама у развоју. Између осталих,
квоте таквих земаља као што су Венецуела, Аргентина, ЈАР, Саудијска Арабија и
Украјина су смањене. Највећи деоничар Фонда, САД, су сачувале у њему фактичко
право вета при усвајању кључних одлука. Додуше, близак  блокирању је и укупни пакет
гласова земаља групе БРИК. Иначе, највећи групни пакет гласова у ММФ ће и даље
имати земље ЕУ.

  

(Глас Русије)
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